

我市拆违治危全速推进

至4月底,拆违量已完成全年任务的一半

本报讯(记者王岚 通讯员刘鹏程 路敏芝)为确保洋溪大坝水利工程顺利推进,截至4月底,宁海县跃龙街道已完成对沿线10余家违建厂棚的拆除,涉及面积约2万平方米;奉化区在4月底集中力量开展“集中拆违周”行动,一举治危拆违15.97万平方米……今年以来,全市各地以治危拆违和小城镇拆违专项治理、典型违建等专项治理为抓手,掀起拆违治危攻坚新高潮。

来自市三改一拆办最新统计数据,至4月底,我市累计拆除违法建筑713.99万平方米,占全年

任务的51%;累计完成“三改”总建筑面积834.81万平方米,占全年任务的69.57%,其中改造城中村18998户,建筑面积429.53万平方米;累计完成改造旧住宅区28988户,建筑面积266.35万平方米;累计完成改造旧厂区59个,建筑面积138.93万平方米;累计完成拆后利用土地1699.73万平方米,拆后利用率77.43%。

安全隐患违建专项治理强势推进是今年“拆改”工作特色之一。全市各地把无证无照、无安全保障、无合法场所、无环保措施的“四无”企业(作坊)相关的违法

建筑作为拆违重点,确保严重影响消防安全、影响公共设施安全使用、污水直排河道的各类违法建筑得到全面清理。如江北区洪塘街道沿裘市大河庄浦线的两侧违建,都是长期难以解决的历史遗留问题。此次结合剿灭劣V类水体暨“污水零直排区”创建工作,洪塘街道联合多个职能部门,对违建业主下达《限期搬离通知书》107份,责令当事人限期自行搬离违法建筑,否则依法予以强制拆除。据悉,裘市大河沿线整治,拆完后土地将尽快完成绿化种植,完成环境综合整治。

随着“三改一拆”工作进入“深水区”,各地各部门更加注重拆后利用与拆违工作相结合同步推进。如海曙区顺德路汽配市场汽修区内,业主方未曾办理相关审批手续,违法搭建了7130平方米的简易房,涉及经营户56户。为最大限度保障商户利益,确保商户腾空搬离配合拆违,相关部门允许汽配市场业主方在临近处另建一个过渡房,汽配市场汽修区内的7000多平方米违建得以顺利拆除。下步,汽配市场业主方将在拆后原址上合法营建新汽修区。

一树一树玫瑰开



昨天,宁波梁祝文化园去年引进的80多株玫瑰竞相绽放,呈现千花齐放的美丽景致。玫瑰树树干直径约5厘米,高度90至220厘米,花朵硕大、气味芬芳。

据了解,这种玫瑰树由欧洲玫瑰花和本地玫瑰树嫁接而成,有红、黄、紫、红黄4种颜色,预计花期可持续到6月下旬。

(周建平 陈家燕 摄)

余姚深入推进城乡社区警务改革

派出所人民调解成功率提升,盗抢案件发案数降低

满意度上升。强力推进城乡社区警务建设,能使公安基层基础工作不断强化,防控犯罪的能力和水平大提高,社会治安持续稳定。但是,警力不足、保障不力、运作机制不完善等因素,严重影响了城乡社区警务工作的成效。今年以来,余姚公安按照“多方借力、社会协同”的思路,在综合考虑治安复杂程度、人员聚集密度、交通繁忙程度等因素后,新建了小曹娥滨海新城警务室,又改建了马渚集镇、大隐学士桥以及丈亭汇头三大警务室,将其建成打防犯罪的桥头堡、

服务群众的工作站。同时,余姚公安推行“新招录民警一律下沉基层、抽调派出所优秀民警充实社区”等新政,配齐并强化了社区民警队伍。余姚公安还要求社区民警在警务室办公,并对他们的主业定性定量予以明确,使其能够有时间和精力下沉到辖区去做群众工作。据悉,目前余姚有社区民警121名,已占到派出所警力的三分之一以上。社区民警将触角延伸至社区(村)一线的好处显而易见,有了“主心骨”就能凝聚各方力量。余

姚面积1500余平方公里,常住人口83.8万余人,外来人口56.7万余人,同时由于处于经济转型期,各类问题矛盾多发。余姚市公安局借用基层社会治理和群防群治力量,破解单打独斗局面,逐步建立齐抓共管的大公安格局。在打造纠纷联动调解网的同时,余姚公安还在打造另一张网——群防群治看护网。据悉,这两张网建成后,仅今年以来,余姚派出所人民调解受理的各类纠纷就达444起,调解成功率95%以上;辖区的盗抢案件发案数同比下降30%,打处率提高15.7%。

吉林小学生央视少儿节目夺冠

本报讯(记者陈朝霞 通讯员孙勇 朱渊)近日,央视少儿节目《看我72变之创意少年》第四季开播,海曙区古林镇中心小学的“蘑”力四射队,凭借“走进蘑菇世界”独特的创意和机智的现场表现,历经初赛、半决赛、复活赛到决赛,在与来自全国各地的30支队伍的角逐中独占鳌头,夺得全国总冠军。

在4天的比赛中,7名小选手当场还原动画视频中的场景,展示了人物的移动方式,受到评委的青睐,以绝对的优势捧得总冠军的“小金人”。

对于孩子们的精彩表现,该校林群校长表示:“古林镇中心小学作为一所普通的农村小学,能参加这种级别的比赛,并且在比赛中能有如此傲人的成绩,实属不易。相信孩子们必将在人生绚烂舞台上创造出更多的奇迹。”



去年我市累计为儿童接种疫苗218万余针次

自接种疫苗以来多种小儿传染病在宁波消失

本报讯(记者陈敏 通讯员陈琼)记者从市卫计委获悉,接种疫苗已成为预防控制传染病最有效的手段。1991年以来,我市未发生小儿麻痹症病例,并于2000年10月证实进入无脊髓灰质炎状态;1988年开始我市已经连续20多年未发生白喉病例。据统计,2016年全市累计为儿童接种疫苗218万余针次(其中本地儿童92万余针次、流动儿童125万余针次)。

通过接种疫苗,一些常见的小儿传染病发病率大幅下降。据统计,我市麻疹发病率已从1981年的180/10万下降到了2016年的0.77/10万,降到了历史最低水平;全市1岁组婴儿乙肝表面抗原阳性率从1992年的9.8%下降到2014年的0.3%。

孩子出生后,由母亲胎传的抵抗外界疾病的抵抗力就几乎没有了。因此,及时给孩子接种可预防相应疾病的疫苗,让孩子自身尽早产生对这些疾病的

特异抵抗力,才能增强儿童的防病能力,保护孩子的身体健康。

接种疫苗安全吗?据记者了解,我市高度重视疫苗采购、配送、储存等工作,设立了专门科室负责全市疫苗的采购管理、冷链配送、冷链储存、规范接种等工作,为宁波市民的健康保驾护航。所有疫苗供货厂家均为浙江省药品批发企业药品质量A级及以上信用等级

的疫苗经营公司,确保质量,规范采购。为确保疫苗的全程冷链保存和运输,市县两级财政投入400余万元,建设保障疫苗全程冷链的冰箱冷链设备和全程监控系统,由自动测温设备进行24小时自动测温

和异常温度短信报警。与此同时,市疾控中心还采用疫苗电子监管扫码接种,以避免错误接种和假疫苗接种的可能性。目前我国儿童可免费接种11种疫苗,分别预防乙肝、结核性脑膜炎、脊髓灰质炎、百日咳、白喉、破伤风等传染病。

养中药当盆栽正当时

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员宁芬)这个春天,养多肉植物已经不再是新鲜事儿了,在宁波经贸学校,药用植物养护悄悄地流行开来。“这是我们班在学校组织的药用植物养护活动中分到的月季、薄荷、黄菊和麦冬。”16

中药五年班的中药养护员黄睿指着花盆里生机勃勃的四株植物开心地说,“把药用植物当盆栽来养是头一次,作为药学专业学生,我们觉得新鲜又有意义。”为培育好这些植物,班级特别制定了详细的养护方案,每天对植物生长状况进行跟踪,填写养护记录表。同时,还给植物做名牌,结合各自特性取了别名。红颜娇羞的月季取名为“遇春”,意味着这小小的盆栽遇到了春天;青翠欲滴的薄荷叶有消

炎镇痛的作用,口感清凉,所以取名为“夏微凉”;黄菊屹立在花盆中,给它取名为“秋风骨”,它可以疏风散寒、养肝明目、清凉解毒;而其貌不扬的麦冬,因其药用部位深深地藏在土壤里,需六年才具有药用价值,所以命名为“冬藏”。

“药学专业可以很严肃,也可以很有趣”。药学部部长王瑛老师介绍,学校将设在校外的中药种植园的部分植物搬到了教室,极大地方便学生将专业学习和兴趣爱好有机结合,充分调动了学生学习和实践的热情。“此前学生们接触到的都是中药材的成品,这个活动能让他们看到药材原本的模樣,进一步拓宽了专业知识面。”

如今,药学部班级的连廊俨然成为“百草园”,成了校园里一张靓丽的“名片”。

许永吉同志逝世

本报讯 宁波市高塘干休所离休干部、原部队副团长的许永吉同志(原行政15级、享受县处级政治、生活待遇),于2017年2月7日病逝,享年91岁。

许永吉同志系山东省荣成县人,1926年10月出生,1946年8

月参加革命,1946年12月加入中国共产党。曾参加青即战役。历任战士、班长、副政治指导、营长、主任、参谋长等职,荣立三等功四次,四等功二次,练兵模范一次。1955年10月荣获解放奖章,1988年8月被授予中国人民解放军胜利功勋荣誉章,1982年8月离职休养。

张金龙同志逝世

本报讯 宁波军分区离休干部、曾担任宁波军分区后勤部军医的张金龙同志(原行政16级,享受县处级政治、生活待遇),因病医治无效于2017年3月5日17时48分在解放军第113医院逝世,享年90岁。

张金龙同志系上海人,1928年5月生,1945年9月入伍,

1949年3月入党。该同志入伍后历任干事、医助、第三政治干校卫生所军医、解放军政治师范学院军医、总参解放军南京外国语学院军医、浙江生产建设兵团二院筹备组负责人、宁波军分区后勤部军医等职。曾参加兴华、高邮、苏中七战七捷、涟水、淮海、徐州、渡江等战役或战斗。1982年9月离职休养。

李昌亭同志逝世

本报讯 原宁波市二轻工业局副局长、离休干部李昌亭同志(原行政16级,享受县处级政治、生活待遇)因病医治无效,于2017年3月18日不幸逝世,享年89岁。

李昌亭同志籍贯山东莱阳,1929年12月出生,1945年7月入伍,1945年12月加入中国共产党。1945年7月在山东莱阳县唐山叶家庄小学教书;1945年10月任山东莱阳中队文书干事;1947年4月任华东军二大队学员;1927年10月任三野九纵27师80团二营文书、通讯班长;1949年6月任华东军大测绘

队测绘员;1952年6月任海军航空兵部队作战处见习参谋、司令部参谋;1959年6月任东航司令部作战处调处室主任、航运调处室主任;1968年10月任宁波市革委会生产指挥组副组长;1969年2月任宁波大昌布厂党委书记;1973年12月任东航司令部航行处副处长;1978年9月任山东济宁地区行署航运局副局长、党委常委;1982年5月任宁波市家电公司党委副书记兼宁波洗衣机厂党支部书记;1984年3月任宁波市家电公司副经理级调研员;1985年6月任宁波市二轻局副处级调研员;1989年9月离休。

节日的奉献

“五一”小长假期间,慈溪新老市民走上街头,来到各处爱心献血屋奉献爱心,以特有的方式过节日。图为昨日市民在虞波广场献血屋准备献血。(林松根 严龙 摄)